

專訪劉永生醫生

劉永生醫生(前右)、鄭德富校長(前左)、
主編陳嘉莉(後右)、副編張穎霖(後左)訪問後合影留念



劉醫生正講述自己
興學的理念，主編
專心聆聽。



劉醫生(左一)為開學禮祝福

校記：5A陳嘉莉、5C張穎霖

無論在校園內外，大家都常聽到不少老師和同學總會說著：「劉永生的陸運會很棒！劉永生的校園很美，劉永生……」。當然他們指的是劉永生中學，但有誰認識我們的創校人贊助人——劉永生醫生呢？

創校原因感人

本報小記在九月上旬有幸訪問劉永生醫生。當他踏進會議室，已很禮貌地向各人領首微笑，甫坐下便訴說著自己兒時求學的經歷：「在我們的年代，受教育的機會不多，所以我要加倍努力去學習！後來我有些成就，就幫助母校建了些教學樓、宿舍……」他邊說著邊翻開他母校的相片給我們細閱，劉醫生真有一顆熱衷助學的心！

深信教育可以改變生命

相信很多同學心中存著一個疑問：「為什麼劉醫生捐助的竟是學校，而非醫院？」劉醫生認為學校是作育英材，造福少年人的地方。常言道：「知識就是力量」，相較於以往教育資源匱乏的年代，現在的同學非常幸福。劉醫生希望同學抓緊學習機會，以知識改變自己的前途！

劉醫生對我們充滿期望

除了德、智、體、群、美的教育外，劉醫生認為靈命的成長更重要，基督教的信仰可以直接改變同學的生命。他認為藉著天父，凡事都能作！所以劉醫生把「靈」放在辦學宗旨的首位。除此之外，當談及他對同學的期望時，劉醫生表示：「英語很重要，我的英語不好，所以最希望同學學好英文。」劉醫生對各位充滿深切期盼，願大家都能抓緊求學機會，作一個榮神益人的學生！不辜負劉醫生對我們的關愛和重視。

二零零八年十二月

生韻

(第七期)

目錄

Page	Page
1	劉永生晉冕
1	Outstanding Writing
1	男童軍終於奪獎！
2	專訪男童軍領袖
2	黃永健同學
2	學生動向
2	愛·相隨
3	王子豪及任浩一同學
3	老師佳作

學校發展概況 — 連年增值揭秘

校記：5C高舜雯、5C馮潔湄

同學們常透過學校網頁知道學校連年增值，但大家是否對此一知半解？小記特地走訪黃仲良副校長。感謝黃副校長的詳細介紹，現在就讓小記先為大家揭秘，介紹增值的概念吧！原來教育局會從根據同學小五小六兩年的成績，再比較五年後的會考成績，以評估大家達到哪個增值級數。教育局有自己的一套計算方法，把所有學校以常態分佈，級數分為9級，1為最小(可能為負增值)，9為最大的增值級數。增值不是以個人為單位，是以學校某一科為單位。

本校今年的成績突出，數學科的增值級數為9。從2003年開始，就已達到8級了，其後數年都達到令人鼓舞的9級增值，同學持續進步。此外，中英文科的成績都不俗，而中國歷史科的增值也達到9級。

黃副校長指出，同學能夠有理想的增值情況，除了學生有良好的自律能力，勤加溫習外，也有賴一群一直關心學生的老師。尤其是協

助面對公開試的同學，老師會給予很多拔尖補底的工作，例如每星期有兩至三次的額外學習時間。另外，某些科目更加有額外的拔尖補底計劃在平日或星期六進行，而且這些拔尖補底計劃都是有明確目標，就是要讓學生知道他們的學術水平，並透過補課增強學生溫習的動機。學校於放學時段或假期期間都開放溫習室給同學使用。各主科於五、六年前已舉辦學術週，希望可以提升同學的學習興趣。初中方面，更提供學習提升計劃及時間管理工作坊，激發學生自我完善的精神。故此，當學校收到本年令人鼓舞的增值報告後，肯定了師生的努力沒有白費。



黃副校長接受校記的訪問

校報編輯委員會

顧問：鄭德富校長、鄭偉文老師 總編輯：5A陳嘉莉 副總編輯：5C張穎霖
記者：4A陳樂敏、4A徐美嘉、4A姚文杰、4A劉尚智、4A古芷君、4B潘曉彥、
4B孔嘉敏、4B黎琪、4B鞠嘉瑩、4D周嘉盈、4D羅啟敏、4D葉慧怡、5B蔡佩敏、
5B郭麗欣、5C王加璐、5C高舜雯、5C馮潔湄、5D丁綺利、5D吳子洵

最後，黃副校長有些話想跟各位即將面對會考和高考的同學說：「增值不是為了學校，而是為了各同學。最大受益者也是你們，但要增值就要突破！要令自己突破，就要尋求學習的好方法。應考前做足準備工夫，以認真，不馬虎的態度來面對挑戰。」

陸運會花花絮

校記：4A古芷君、4B鞠嘉瑩、
4D周嘉盈、4D葉慧怡

本年度陸運會已圓滿結束，相信大家興奮的心情至今仍未平伏！其實今年陸運會能如斯成功，最功不可沒的當然是早已籌備妥當的老師，但我們劉永生的學生、友校比賽的同學的參與及投入也不可少！

這次陸運會為期兩天，究竟哪天最好玩，比賽最激烈呢？不用多說，當然是閉幕日了！閉幕日是各班，尤其是畢業班啦啦隊最期待的日子——啦啦隊比賽日！今年的啦啦隊創意無限，連中國式舞龍舞獅也出動！勁歌熱舞，聲嘶力竭的叫喊更是少不了的指定動作。大家努力地在陸運會上大放異彩！校友接力比賽令全場氣氛達到高峰，怎能不是「人浪」出現的時間呢？「我們一起作人浪為劉永生的同學打氣！」校長一聲令下，由全體師生構成的人浪先從左至右，再從右至左湧了好幾遍，突顯了我校的團結精神！

每次的陸運會，除了備受注目的奪魁同學外，其實有不少值得留意的事。接下來，小記訪問陸運中各式人物，看看他們對陸運會有何感受：

聖約翰救傷隊

聖約翰救傷隊默默地照料著運動會中受傷的健兒。我們訪問隊員救治受傷同學的感想時，他們指出能到做的是盡力治理傷者，而且作為醫療者，面對表現痛苦的同學，仍要冷靜面對，不可懷著個人的心情去醫治他們的，以免出現治療上的誤差。我們再問他們步操練習時的情況，他們則認為若能奪得獎項，無論練習得多麼辛苦都是值得的。

Mr. Atcheson

轉了一圈，小記發現站在場邊的外籍教師Mr. Atcheson，小記心血來潮



Mr. Atcheson跟我們「閒話家常」

訪問他。Mr. Atcheson說他很欣賞本地學生，跟澳洲的學生一樣投入比賽，熱情地為運動員打氣。他希望同學在參加一些冷門比賽如跳遠項目，可以多一點的鍛鍊，提升自己的實力。

溫馨家庭

陸運會裡有溫馨的場面。5D班的吳家愛同學參加跳高比賽時，她的父母特地到場支持，吳同學比賽也特別專注。看見他們很享受陸運會的時光，想不到陸運會可以成為他們一家的家庭日，羨煞旁人呢！

失手老師

師生接力賽開始前的熱身時間，小記訪問了劉健豪老師，他說平時有追682號巴士的習慣，加上上課時會以踏樓梯來練氣，所以還可以應付接力賽。但黃子峰老師笑說他怎樣快也不及汽車。賽事開始，小記留意到黃宇偉老師跑得很快，竟跑過了交接區仍未交棒，待他發現時已太遲了。賽事完結，小記隨即訪問黃老師，他說由於他心裡一直想著不可「包尾」，要爭取第一，所以大意地違規了。



5D班吳家愛同學的家長也很享受陸運會的氣氛啊！



師生接力，凱旋歸來？

本屆武林至尊 - 5C班賴俊威同學

以上都是陸運會場內的一鱗半爪。陸運會已結束了一段時間，無論你在陸運會中獲得甚麼，感受甚麼，這些都將會成為你難忘的回憶。



親子比賽，緊張激烈



啦啦隊比賽冠軍 - 5A班



啦啦隊打氣，渾身是勁！

學校設施甚多，有圖書館、多媒體學習室、視覺藝術室、家政室、電腦室、傾心閣、生態長廊、英語咖啡室、天霖花園等，多不勝數。小記今回在這個新增的專欄，為大家介紹學校受歡迎地方的幕後功臣。沒錯！圖書館就是同學其中一處最愛去的地方，大家都喜歡在那裡閱讀和做家課。在大家享受圖書館的服務時，總有一位老師和一位職員默默地為大家工作，他們就是蕭啟堯老師和蘇心小姐。

蕭老師是我校負責圖書館的老師，雖然面對繁重的教學工作，但他從沒打算放棄這個崗位。蕭老師認為只要分配好工作時間，總能應付得來。蕭老師以教導和關心同學為首要的工作任務，其次就是細心處理圖書館的職務。蕭老師通常都會在自己的空堂、小息和午膳時間處理館務，十分辛勞。但他仍能天天笑面迎人，以最佳的狀態上班，敬業樂業的精神令人敬佩！

新學年新開始，本年圖書館迎來了一位新鮮人，就是圖書館助理蘇心小姐。原來部份老師早已認識她，因為蘇小姐是我們的師

校園誇啦啦 智慧寶庫看守人

校記：4A陳樂敏、
4A徐美嘉、
4A姚文杰、
4A劉尚智、
4E鄒穎儀



圖書館的幕後功臣。
蕭啟堯老師和蘇心小姐

正在忙碌工作的蘇小姐

寬敞的圖書館，是同學最愛的地方

姊，學校的校友喔！她是學校第二屆畢業生，中五畢業後再進修文憑課程，最後回歸學校。蘇小姐發現學校的圖書館藏書多了，學生也多了，但工作壓力不算大，同學很守規。她是個愛書人，正好「寓興趣於工作」了。

透過短短的介紹，希望下次大家踏進圖書館時，不妨給蕭老師多點鼓勵，給蘇心小姐多點支持吧！

學生會候選內閣「敢闖」得到大部份同學信任，順利當選，校報記者訪問了本屆學生會正、副會長，從不同角度聽聽他們的心聲和工作上的情況。

個人感想

- 記：大家都知道擔任學生會幹事是十分辛苦的事情，為什麼你們仍會選擇當學生會幹事呢？
- 王：其實我們十分清楚學生會幹事事務繁忙，但這是一個學習承擔責任的好機會。
- 任：同時可以在待人處事、與人分工合作上，學習如何承擔責任及分配時間上，汲取寶貴經驗。
- 記：擔任學生會幹事最困難的是什麼？
- 王：最大的困難是時間分配問題。因為中六級有很多的課業及測驗，時間很不足夠。
- 任：我覺得當了學生會幹事後，需要更多承擔感及責任感。因為所作的事，不只是向自己負責，更要向全校師生負責！
- 記：你們會如何分配時間？
- 任：甫放學便立即回家完成功課，盡量減少浪費時間。

個人抱負

- 記：王子豪同學，大定都知道你從中一開始已在劉永生中學生活，你對於學校也非常了解，你認為劉永生中學有什麼問題是一直存在而未有得到解決的？
- 王：我覺得老師過分幫助學生，讓學生產生倚賴，故同學在獨立和承擔責任方面仍有進步空間。
- 記：任浩一同學，我們知道你是轉學生，來了劉永生中學已一段日子，有什麼地方你認為是學校最需要改善的？
- 任：來了到一段時間，我認為學校沒有大問題。
- 記：你們擔當學生會幹事，對改善校園必定有所期望，不知道你們對此有什麼抱負？
- 王：我認為最重要的，校園該是一個方便學生的場所，如增設微波爐項目，方便同學午膳。



► 任：我認為應該加強學生對學校事務的參與，如幫忙籌辦活動或一些學校的職務。

● 記：提高同學對學校的歸屬感，有何方法達到？

► 任：我們可以在學校的開放日中請更多的工作人員幫助。另一方面可籌備更多活動，加設學會會長等。好像學校的「飛雁飛」計劃，我覺得真的不錯。一方面高年級的同學可以輔導低年級的同學，讓學長與學弟妹關係更融洽；另一方面提高學生對學校的歸屬感。

個人實踐

- 記：在擔任學生會幹事期間，若學生會與校方出現嚴重的分歧時，你們會如何處理以達至互相交流的效果？
- 王：我們會先盡量使雙方互相明白大家的難處。
- 記：是否代表你們作為一道橋樑使雙方互相交流？
- 任：(點頭)若日後遇上這個情況，我們會先會讓從互相體諒角度出發，再權衡輕重，最重要是保持和諧的氣氛。
- 記：學生會幹事的任期只有一年，請問在這段時間內，你們如何把政綱都實行出來呢？
- 王：我們在設計政綱時已盡力構思一些能夠在任期內完成的項目。
- 記：這是否表示添置微波爐項目可於今年完成？
- 任：這方面未必可行，因為增設微波爐仍有不少考慮因素，如擺放的位置，如何配合冰箱的問題等，而我們還須進行相關的調查、諮詢等工作。
- 記：學生會成立至今，你們除了跟進有關設置微波爐以外，還有甚麼新工作？
- 任：現時我們正全力籌備學校開放日的活動，而意見收集箱和增加廉價文具種類等計劃也在進行中。

最後，感謝學生會正、副會會長接受本報的專訪，希望學生會的工作能順利展開，小記也祝福兩位充滿使命感的學長能完成自己的目標，帶領學生會和全體同學一起創造更美好的校園！

劉永生中學

校記：5C王加璐

教員室對於劉永生的同學來說，可說是一個十分神秘的地方！除了知道是老師作息的地方外，就只能待老師從教員室出入時的門縫中，隱約窺見室內的一小部分環境……

這次小記有幸得到特許，代表大家探訪教員室，一睹教員室的「風采」。小記甫進入教員室，就看見一大塊白板，上面寫著不同的報告，如老師請假通知、追收通告通知及各項事情匯報等。教員室內大部分地方都用作設置教師桌，走廊的通道不算寬闊。而教員室內有兩個影印及打印機房，方便老師處理文書工作。另外，還有一個教員休息室，放置了兩張紅色梳化，兩個大雪櫃，一個大蒸爐和兩部微波爐。原來要處理老師吃的問題，可大費周章！另外教員室還有一個小旮旯，供教師接收外賣，真是十分體貼！大家不若看看相片吧！



Outstanding Writing

"A Letter to the Editor"

Imagine you are a parent of one of the victims of tainted-milk scandal. Luckily, your baby had been checked and recovered while 12,000 remained in clinics. Premier Wen Jiabao apologized to all victims of the scandal and to the country's citizens during a broadcast on state-run television on 21st September. Will you accept his apology and your family life return back to normal quickly?

Write a letter to the editor. Express your feelings and views on the 'renal calculus formula' affair. Suggest at least three ways to solve the problem and give reasons to support your ideas.

6A Kwan Yuen Yi, Ivy

Dear Sir,

I am writing to express my ideas about the tainted-milk scandal.

Although my infant is one of the victims of tainted-milk scandal, I will accept Premier Wen Jiabao's apology. It is because he felt extremely guilty as the head of the government and he said sorry sincerely. Besides, he went to the hospital to visit the victims. As the premier of a nation, he needs to do lots of things. However, he still spent his time to visit the victims. I think he is responsible, so I will forgive him.

My family life will not return back to normal quickly. As my baby has to drink milk every day, I feel worried that the milk powder may contain melamine, so I need to purchase milk that is imported from foreign countries.

I feel extremely angry for the scandal. I think the factory owners and milk dealers, who are lacking morals and social responsibility, are just cold-blooded. Apart from this, I think the scandal will affect Chinese image because Chinese food is contaminated again.

I would like to suggest three ways to solve the problems. First, I suggest the government should check the dairy products immediately. The milk may contain melamine and affect our health. Second, I advise that the government must punish the factory owners, milk dealers and the officials who were guilty of dereliction of duty. It is believed that after severe punishment, nobody will do the same things. Chinese food is always contaminated such as fish, eggs and milk. I think people will feel afraid if the government could punish those wrongdoers harshly. Third, I think the government should increase the number of doctors to help the infants with body check and cure them quickly because lots of people are waiting outside the hospitals every day.

I hope my advice will be useful and babies won't be affected anymore.

Yours faithfully,

Ivy

Ivy Kwan

6S Nokki Hui

Dear Sir,

Re: Tainted-milk Sandal

I would like to draw your attention to the tainted-milk scandal. I am a parent of one of the victims of tainted milk scandal. Fortunately, my child had been checked and recovered. But I was appalled by the horrible conditions that 12,000 victims still remained in clinics. Although Premier Wen Jiabao apologized to all victims of the scandal, I think that the apology cannot change the fact that has hurt and frightened people in the world.

In my opinion, I won't accept his apology for several reasons. Firstly, I want to ask why the milk was found to be tainted so suddenly? Right now, no one can guarantee if the milk we have been drinking is not contaminated. How can we entrust our valuable lives to the Chinese producers and leaders again?

Another thing that I am very concerned is the moral fiber of mainland producers. In order to make profit, they added preservatives and other dangerous chemicals like melamine so as to enhance shelf-life, taste and nutrient values. How can they do that? These cold-blooded producers shocked the whole world. Would they feel guilty after doing these kinds of immoral action? I don't think so.

Even worse, the response of the government officials was disappointing. Although the apology and resignation of officials can make some victims feel better, I don't think their remedies are good enough to solve the problems and console thousands of people in China.

We decided to drink milk as it is healthy and beneficial to humans. However, the dairy products contained not only nutrients but also the harmful chemicals. Then, who has to bear the responsibility – the government or the producers? I think the government should do something practical instead of giving mere verbal apologies.

The government should pass laws to restrict the dairy producers. Quality inspections should be done to see if the milk contains any harmful substances. If the milk products fail to pass the inspection, the government can sue the companies and even shut down the factories. This can ensure the good quality of dairy products.

In addition, the government can also provide more medical services to people so that they can have detailed body checks and find out if the infants have kidney stones. Doctors can then deal with the situation accordingly. This can decease the number of deaths caused by tainted milk.

I am writing in the hope that the government could look into the matters and act accordingly so that such kind of food scandal will not happen again.

Yours faithfully,

Chris

Chris Wong

男童軍終於奪獎！

專訪男童軍領袖黃永健同學

校記：5D丁綺利、5D吳子淘

這次陸運會的制服隊伍步操比賽，男童軍終於奪魁。小記特地找來這次帶領男童軍步操的團隊長——黃永健同學（5C）來一次專訪，讓大家一同分享他的喜悅和感受。

記：你對這次得獎，有何感受？

黃：我感到很高興和驚喜。當我聽到「男童軍」能奪得步操獎的時候，已經令我很感動。

我參加男童軍已逾五年，帶領他們步操也有三年。這個獎成為我應考會考前的一份最好禮物，為我在男童軍的崗位劃上完美句號，也令我放心面對會考。

記：男童軍在上屆陸運會上失落了步操獎，你是以甚麼心情去預備今屆的步操比賽呢？有沒有特訓？

黃：去年我們一心以為可以奪得這個獎項，誰知卻落空了。我還記得當大家解散時，我激動得痛哭起來！而今年接近暑假時，男童軍已經開始練習，但仍不算是特訓。

記：在練習期間遇到甚麼困難？

黃：開始時出席隊員不足，我得想辦法找足夠隊員來練習，並盡量找一些舊隊員歸隊。在開幕禮時我特意不領步操，從旁觀察有什麼需要改善的地方。後來發現原來有六位隊員不熟練，所以只好忍痛削減人數，以增加整隊的一致性。

記：有沒有其他的解決方案？

黃：除了減少人數外，我再想如何優化團隊的步操表現，決定臨時增加練習量。終於在閉幕禮時，每位隊員都盡力地叫喊拍子，展現出男童軍最威武一面。

記：與隊友的相處如何？

黃：平日沒有步操時，大家都像朋友一樣有說有笑，非常團結。閒時我們也說笑話，抒緩和平日操練時緊張的氣氛。隊員都待我很好，服從我的指導，信任我的練習方法和帶領，我也相信他們最終會有好表現。

記：最後你認為自己是一個好領袖嗎？

黃：我在男童軍當了三年團隊長。記得第一年當領袖時，不懂得怎樣指導隊員，所以我便不斷想辦法。有幸隊員齊心幫忙，好像李卓校同學和郭浩泰同學給予的意見，讓我有效地訓練男童軍。第一年的陸運會已立竿見影，頗有進步。翌年隊員很努力，可是陸運會上我卻反而演出不穩，直接影響了全隊的表現。而本年陸運會十月便舉行，緊迫的時間讓隊員不敢掉以輕心，氣勢大大提高。最後十分多謝隊員給我的好意見，令男童軍有進步的空間。大家都認同男童軍的存在，我總算是個好領袖吧！在當領袖的經驗中，自己變得成熟，處事方面不會草草了事，更懂得與人相處。

最後是黃同學對男童軍的一點心聲：

「多謝你們練得這麼好，能有完美的結束，讓我可以光榮引退。希望男童軍成績可以更上一層樓，我會在幕後支持你們，讓劉永生1145旅於來年成為獨當一面的制服團隊，加油！」

學生會幹事 「敢閣」正式上任

學 生 動 向

「明報校園記者」
薪火相傳

第三屆學生會週年大會及第四屆學生會幹事會選舉已順利於2008年9月26日圓滿結束。「敢閣」得到接近八成同學支持而當選為本年度（第四屆）學生會幹事會內閣。

當選內閣「敢閣」成員共有8位，其中包括5位中六同學及四位中四同學。內閣成員負責的職務如下：學生會會長：王子豪(6A)、副會長：任浩一(6A)、司庫：陳俊興(6A)、秘書：林宇倩(6A)、福利：張裕駿(6S)、宣傳：黃梓燊(4A)、活動：陳裕庭(4E)及總務：岑卓彥(4B)。



新任學生會幹事會「敢閣」正式履新

第四屆學生會已正式履新，希望同學積極參予學生會舉辦的活動，並不時與幹事溝通，表達意見，共同建構更快樂的校園生活。

本屆「明報校園記者」畢業禮暨啟動禮於十一月上旬舉行。本報主編陳嘉莉同學（5A）及副編張穎霖（5C）同學，順利完成各項活動，圓滿畢業。而本年度新一任的「明報校園記者」由孔嘉敏（4B）、潘曉彥（4B）、黎玥（4B）及羅啟敏（4D）同學擔任。他們在啟動禮的嘉賓政務司唐英年先生的監誓下，矢志完成一年的訓練任務，開拓一己視野之餘，期望完成訓練後服務校報。



明報校園記者畢業生
5A陳嘉莉



明報校園記者畢業生
5C張穎霖



新一代明報校園記者：
(左起)4D羅啟敏、4B潘曉彥、
4B黎玥、4B孔嘉敏

愛。相隨

中華傳道會劉永生中學接連喜事連連，灌秀雲老師於2007年12月29日在眾親友的見證下與梁先生共諧連理，步入了人生另一個階段。當灌老師步入教堂時，梁先生還一度感動落淚呢！

相識篇

灌老師與梁先生是在唸大學一年級時認識的，那時候二人分別修讀中文系和歷史系。雖然兩人選讀的科目不一，但由於某些科目需要共同上課，造就二人認識的機會。透過同學間的課餘活動，例如打壁球、午餐聚會等，二人漸成好友，認識更深，最後便走在一起了。

性格篇

灌老師性格較為文靜，喜歡靜態的活動，如看電影、購物等；而梁先生則完全相反，為人不拘小節且熱愛野外活動，攀石、遠足、獨木舟更是他的「最愛」。兩人性格就是如此南轅北轍。然而，在拍拖初期兩人沒有坦白告訴對方自己的喜好，只是互相遷就，直至最後才發現彼此該坦白和盡量培養對方的興趣，才是相處之道。



信仰篇

原來灌老師在中學時期已接觸基督教，但沒有正式的教會生活。畢業後灌老師在劉永生中學執教鞭時，才開始穩定的教會生活。而她的丈夫梁先生於中學時已受浸，是一位虔誠的基督徒，還經常鼓勵灌老師參與教會聚會。現在結婚後雙方的教會生活都十分穩定，即使所屬的教會不同，但依然生活愉快。

感恩篇

他們二人於婚前輔導中發現了一個潛伏於心中多年的問題，後來問題卻被擱在一旁，情況持續至兩人婚後才正式處理。及後他們在神的安排下，在教會認識了一位重要肢體。神透過她時刻提醒他們如何做一对好夫妻，所以灌秀雲老師總感到神的愛護和關懷。

【老師佳作】

《師生》

陳建雄老師

在課堂上
我看見我的學生在一張富於同理心的
墨水寫過的紙張，
駭然發現
他在上面既寫了「善」字；
也寫了「惡」。

我叫他扔掉，
今天得重寫。

《舞池》

陳建雄老師

妳蹁躚的舞影吸引著我，
我是向壕溝匍匐冒死向前的士兵。
黑豹茹血的瞳孔還在擴張。
盯著、盯著——一整夜。

那踮起的腳尖的碎步猶如寶刹塔內
沙彌膜拜的木魚。
橐……橐！
喏，
我未握緊，它已掉落。

蟾蜍發了塞寧輕紗的夢，
故作神秘的管號討厭樹梢

根柢的絮叨；
蜷縮的啼鳥鳴醒沉醉的笛聲。

我哆嗦著
衝不了去，
妳也入不了來。
最後只能容讓它渝漂了大地。

我鼓起勇氣走到妳跟前
睥睨臉上去表白，
「妳可好？」
妳卻向我轉過臉，
說只認得我的
昨日。